

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7883 ALICANTE Lunes 2 de Julio de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

| Clima de Alicante | |
|-------------------------------|------|
| Temperatura de hoy | |
| Máxima a la sombra . . . | 20°0 |
| Mínima durante la noche . . . | 14°0 |
| Humedad relativa . . . | 77% |
| Cantidad de lluvia . . . | 5/8 |

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 pta.

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Gestos y muecas de Madrid

El porqué de la pelea

Por ANTONIO ZOZAYA

Desde hace bastante tiempo es considerada inminente una guerra entre Rusia y Japón. Si todas las contiendas sangrientas entre naciones han sido funestas y antes de ser declaradas han conmovido a todos los hombres de sanas entrañas, esta que se anuncia preocupa aún más; porque en todas las anteriores han luchado los capitalistas de unas naciones contra los de otras y, por ende, los pueblos han ido a ellas forzados y sin verdadero entusiasmo por la victoria, digan lo que quieran los historiadores asariados; pero si se declarase la guerra entre el Japón y la Unión Soviética, la lucha se habría entablado entre el Capitalismo mundial y el Proletariado de todos los pueblos y tendría repercusiones en todas partes y, tal vez, con más intensidad que no sospechan quienes entienden la discordia suponiendo que su resultado ha de ser el de siempre: aumento de la riqueza de los agiotistas y empobrecimiento y miseria de los que trabajan para ellos.

Se dice que no es sino una hipótesis muy aventurada la afirmación de que la guerra entre las dos poderosas naciones sería entablada entre el Capitalismo y el Proletariado universal; mas, aun cuando la intención de sus causantes fuera muy alta, por ejemplo, la necesidad por parte del imperio asiático de conquistar nuevos territorios para su enorme población creciente y del lado de Rusia, la de evitar invasiones en sus Estados, ello es que, una vez declarada la guerra, el Capitalismo y el Proletariado se encontrarían frente a frente. ¿Quién duda que la derrota de Rusia equivaldría a un retroceso en las aspiraciones de los trabajadores y que la del Japón acarrearía una enorme difusión de las doctrinas comunistas? A todos los capitalistas interesa que venza el Japón y a todos los proletarios que triunfe la patria de Lenin. Y les interesa de tal modo que no podrán menos de ayudar a sus favoritos, de un modo directo o indirecto. Con haber sido tan gigantesca la última guerra, no tuvo la trascendencia de la que se prepara. Se ha de decidir en ella la victoria de una de las dos orientaciones que se disputan actualmente a supremacía en el mundo material e intelectual. En la vida política moderna no hay sino dos sistemas en pugna; la Dictadura de los de arriba y la de los de abajo. Ellas son las que van a encontrarse frente a frente y el momento es, acaso, por ello, el más interesante de la Historia. En las guerras pasadas se decidió la suerte de una dinastía o, a lo sumo, de una raza. En las futuras se va a decidir la de los pueblos, que en lo que atañe a su voluntad y a sus anhelos, entran en liza por primera vez.

Si los capitalistas de todo el planeta se dan cuenta de lo que significaría el triunfo de la Rusia comunista, es seguro que la negarán el primer elemento de todas las guerras actuales, el dinero. Ya lo dijo Lord Kitchener, que la victoria sería de quien tuviese la última libra esterlina. Sin dinero no se puede combatir en este siglo y si todos las naciones se lo niegan a Rusia y se lo facilitan a sus rivales, Rusia se habrá encontrado con la dificultad más enorme con que ha podido hallarse un pueblo atacado por adversarios fuertes y sugestionados por la esclavitud. Pero las naciones que se pongan de parte del capitalismo japonés, se encontrarán con otros enemigos cuya fuerza todavía no se ha manifestado plenamente: la de los trabajadores de todo el mundo, sin distinción de razas. En las fronteras podría ser todo favorable a los enemigos de la igualdad social; pero dentro de ellas estallarían, posiblemente, la revolución. Lo mismo que los capitalistas se habrían enterado de que el triunfo de Rusia significaría un paso decisivo en el derrumbamiento de todo un sistema económico, podrían los obreros y los campesinos percatare también de que Rusia no puede ser vencida sin que lo sea al mismo tiempo el proletariado universal. Y esto, que soy, tal vez, el primero en decir, está ya en la conciencia de todos los pensadores y pronto lo estará en la de todos los que tienen que defender un capital o el plan de sus hijos mediante un salario.

¡Que lejos estamos de aquellos tiempos en que las naciones no solo demostraban indiferencia ante las guerras entabladas lejos de sus fronteras, sino que se regocijaban con las posibles ganancias que habrían de reportar a los neutrales! Se decía: «Água, sol y guerra en Sebastopol, como los desiderata de los negociantes pacifistas. Hoy se ha adquirido por todo individuo la convicción de que las guerras en Sebastopol repercuten en América y en Oceanía, en Madrid y en Galduta. Nunca haber podido figurarse nuestros padres que una victoria del Japón sobre Rusia podría provocar en dos continentes la huelga general revolucionaria y menos que el triunfo de Rusia sobre el Imperio del Sol naciente, podría llevar a todas las naciones a un fascismo dictatorial y a un regreso a las épocas medievales, en que la Libertad habría de quedar nublada, cuando no extinguida. El día en que voló el primer aeroplano sobre la cima de las montañas y el otro, en que la voz humana fué transmitida por ondas invisibles a través del espacio se estableció, de hecho, una solidaridad definitiva entre los que trabajan y otra no menos fuerte entre los que explotan a los trabajadores, entre los Tíos Juanes del cuento de No-gales, que quieren que su yerno se levante con el alba, encallezca sus manos y disloque sus miembros, severándose sobre el terruño, para que engorde su esposa y los yernos gafianes que ven a los padres de sus novias ricos y ociosos y dueños de una fortuna que amasaron con ojos sudores y con agios ilícitos; los que saben de sobra que quienes predicaban el trabajo, como única solución de todos los conflictos, no trabajan ellos. Esa es la tacaña cosa del Tío Juan y la moraleja del cuento de No-gales.

Esperamos la lucha; pero sabemos que, sea cualquiera su resultado, el mundo no parará su marcha. Cándido será quien de un hecho histórico más o menos aislado, todo lo espere; pero mucho más ledo será quien suponga que los intereses particulares de un hombre o de un grupo de hombres, por enormes que sean, van a parar la rueda de Saturno. ¡Ah, cómo siempre, y conforme a la frase evangélica, ciegos es quien no vé por tela de cadazo.

Antonio ZOZAYA

(Prohibida la reproducción.)

LEA USTED EL LUCHADOR

El asunto de la fabricación del pan para los domingos ha entrado en una nueva fase

El gobernador civil señor Vázquez Limón, apenas pensionado del cargo, al salir, quedó informado por el delegado del Trabajo y por una comisión de patronos parados de la cuestión de la fabricación del pan para los domingos, cumpliendo un acuerdo del Juicio Mixto, que resultaba alta y ostensiblemente perjudicial para la población y para el vecindario. Conoció también las gestiones realizadas por el alcalde contratando pan blanco para los domingos en localidades cercanas a Alicante, y ya con estos antecedentes, comenzó a actuar, ordenando al alcalde que suspendiera toda gestión ya que el día de aquel momento tomaba para sí el asunto que personalmente llevaría. En vista de esta orden el alcalde suspendió los encargos que tenía hechos para que a las seis de la mañana del domingo se comenzara a vender pan blanco en Alicante, en puestos autorizados por el Municipio en el Mercado de Abastos y en el zaguan del Consistorio. Parece que también dijo el gobernador al alcalde la conveniencia de suspender determinadas medidas de orden fiscal que el Ayuntamiento está obligado a ejecutar, pero a esto el alcalde respetuosamente se negó si la orden no se le daba por escrito. Ayer visitaron las tahonas donde se estaba vendiendo pan repesado

Por grandes que sean su ambición y su vanidad, por desmedido que sea su apetito de poder, cuánto no daría Samper por regresar a su oscura condición, de la que le sacó, en día aciago para la República, un ineficaz designio!

En su mano está efectivamente, marcharse. Pero ni eso le consenten quienes se aferran desesperadamente a él, para no hundirse al mismo tiempo que se desplomara su editor responsable. Probablemente ni ellos mismos saben a donde le conducen. Lo prepararon el cepo en que ahora se debate con una angustia sin sin grandeza, y, aunque quieran liberarle, no pueden.

Ha sucedido lo que era inevitable. El cabo de la cuerda, a cuyo final está atado el Gobierno, a cuyo final los monárquicos, y no serán tan eficientes como se suelten. Tirarán con toda la fuerza posible a ver si, con Samper, estrellan a la República.

Pero a quién ha sorprendido este suceso? ¿Había alguien que ignorase que todos eran unos; agrarios, ce-

distas, monárquicos y buena parte de los ferrocarrilistas, y que, en la primera ocasión propicia, concertarían sus esfuerzos, sin que valieran las exhortaciones—probablemente más ficticias que sinceras—de Gil Robles?

Esa ocasión la creó llegada la coalición contrarrevolucionaria. No les había con que el Gobierno disimule su claudicación con un gesto dictatorial; quieren a toda costa que el Estado se enfrente con Cataluña. Ante esa perspectiva, Samper declaró su impotencia y su miedo, y entonces, sus mejores urden otra trampa, de la que el Gobierno no se librará más que huyendo y dejando el poder público en el arroyo.

Esa trampa consiste en la petición de poderes excepcionales. Desmoronado como está, Samper ha aceptado a ciegas la fórmula, sin suponer—tal es su conocimiento de la Constitución—que vuelve a darse de bruces contra el Tribunal de Garantías, cesante, con su fallo sobre la ley de contratos de cultivos, de este conflicto, resueltamente irresoluble.

Terrible expiación la suya, por haber accedido a servir los intereses y los rencores de Cambó y su clientela. Como rabula, Cambó le lleva una ventaja incommensurable. En arimas políticas, le gana Martínez de Velasco. Le falta decisión para llevar el pleito hasta las últimas consecuencias, provocando por una triquiñuela legal una lucha sucesionista.

Y ahí, absorto y estupefacto, cabildando horas y horas con todos los rabadanos de la vieja política, mudando cada día de criterio, y sin tener siquiera ánimos para confesar su doloroso fracaso y ceder el puesto a quienes tengan autoridad e inteligencia para enmendar el entuerto.

Pero sopena de abrir en España el periodo más caótico de su historia, no cabe otra solución que esa. Que se vaya a Valencia, si en Valencia lo admiten.

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

AGRESION A TIROS

Dos hombres gravemente heridos

Oronse, (teléfono). — En esta capital continúan celebrándose diversos actos con motivo del Congreso de Juventudes Católicas de la Región.

A ellos acuden jóvenes de ambos sexos de distintas poblaciones. El domingo de madrugada algunos grupos de estas juventudes se dedicaron a dar serenata a algunas jóvenes de la población, y cuando se hallaban cantando ante una casa próxima al matadero mayor, fueron agredidos desde un paredón de la estación del ferrocarril.

Como resultado de la descarga resultaron heridos de gravedad dos de los jóvenes; uno de ellos presenta una herida de bala en la cabeza y otro en un muslo con desviación hacia el vientre, lo que hace suponer que los disparos fueron hechos desde un plano inferior.

Otro de los jóvenes resultó levemente herido.

Los agresores, que se considera pertenecen a los grupos extremistas de la capital se dieron a la fuga aprovechando la oscuridad. La policía no pudo practicar ninguna detención.

Los heridos fueron trasladados al hospital siendo sometidos a una operación quirúrgica. El estado del herido en la cabeza es desesperado.

MAQUINA «ROYAL»

Con tabulador decimal

Notas al plan hidráulico español

I

El concepto de universalidad es un ideal.

Este ideal ha tenido gran fuerza en el próximo pasado.

Una de las modalidades actuales es un fortalecimiento de la idea de Patria.

La crisis mundial ha determinado el achicamiento del ideal de universalidad.

Esto tiene el peligro social de caer a lo local, y por ende a lo exageradamente individual.

Lo fundamental está en el individuo, pero si hemos de vivir asociados ha de existir una fuerte cohesión entre los individuos. La gradación es; individuo, localidad, zona, región, patria, humanidad que es universalidad, y todo con un afán de mejoramiento colectivo para hacer posible el bien individual.

La crisis mundial ha producido en muchos espíritus un retroceso; se vuelve al término inferior siguiente; patriaral grande, fuerte y estable.

Cuando se cree un firme concepto de justicia y de moral internacional se volverá con más fuerza al ideal de universalidad, dictándose leyes regionales con organización capaz de hacerlas cumplir.

II

En España nos enteramos poco de lo que sucede en el mundo, y menos calculamos por ello lo que va a suceder.

Cuando otros pueblos pugnan por constituir amplios y fuertes bloques nacionales nosotros nos desgargamos y dividimos. Quizas de esta lucha interna brote una fuerte unión, y esto por la acre y áspera realidad que nos depare el porvenir.

III

El nuevo Plan Hidráulico para España se ajusta a la realidad actual. Que se le den los retoques que se crea necesarios por más convenientes, pero el concepto de conjunto y los detalles de su ejecución están inspirados y basados en la idea de patria española, utilizando recursos propios, los que es ejemplo a otras naciones, y preparación para volver con orden y justa gradación al ideal de universalidad.

Hay en el Plan ideas nuevas sobre las cuales no habíamos reparado, y hay detalles que se enlazan convenientemente y armonicamente.

IV

Se habla en el Plan de las exportaciones. No se puede ni debe prescindir de ellas, pues han de seguir proporcionando a España recursos de vida propia y de relación.

Pero en el Plan se habla más de las importaciones, y se insiste en reducir su importancia, pues bien claro se ve que lo que agobia a España es lo que estamos obligados a comprar al extranjero.

La exportación lucha por conseguir el equilibrio de la balanza comercial, pero nunca podrá conseguirlo, pues la situación actual del mundo es adversa a las exportaciones, y las que creará el porvenir lo serán más.

El camino de la exportación está hoy sembrado de peligros. Se corta y tapan por leyes, propagandas y acciones del país receptor. El mercado está lejos. Costumbres, ideas, necesi-

dades distintas. Poco podemos influir y casi nada obligar.

Por esto nos extraña la actitud de los dirigentes de Cataluña (mejor demos decir de la provincia de Barcelona) que casi todo lo fian a la gran industria, que es exportación. Preparan, inconscientes, una catástrofe regional.

La gran enseñanza que nos ofrece la historia contemporánea es la reducción creciente de las exportaciones, que tantos beneficios reportaron a algunos países de dos siglos a esta parte. Difundida la técnica cada nación aspira a producirse lo que necesita, a ser comprador de sí misma, pues el que compra mucho y vende poco se ruina, y lleva una vida precaria. El camino de las exportaciones se ha llenado de baches y barrancos, y los pueblos se repiegan con la zozobra del que ha perdido una ruta.

Y he aquí que cuerdamente se piensa en buscar dentro una compensación a lo que se pierde fuera. Evitar la importación en todo lo posible, que esto es cosa nuestra, próxima, interna, de dentro de casa. Producir lo que compramos; lo que nuestro suelo y trabajo pueda darnos, y que nos es necesario a la vida.

V

Balanza comercial de España. Promedio de diez años, (1922 a 1931). Importación, 2.494 millones. Exportación, 1.746 millones. Diferencia en contra, 748 millones.

De lo que más importamos es de maquinaria, productos químicos, minerales y sus derivados; en total una diferencia en contra nuestra de 677 millones.

Bien que estas cosas no podamos producirlas por nuestra carencia de medios industriales y naturales.

Pero si España es un país agrícola como es que compramos al extranjero un promedio anual de mil doscientos treinta y un millones de pesetas de productos agrícolas y ganaderos?

Pero aun en esa cifra están incluidos productos que nosotros no podemos producir, como cacao, café, plátanos, etc.

Pero agrupados solo aquellos que nosotros sí podemos producir (ganadería, forestales, maíz, trigo, legumbres, tabaco, algodón, etc.) nos dan una suma de ochocientos treinta y cuatro millones anuales.

El año 1921 sembró España ciento treinta y dos hectáreas de tabaco con una producción de 32.907 kilos. Se ha ido sembrando cada año más. El 1930 se han sembrado siete mil hectáreas con una producción de cerca de ocho millones de kilos. Se ha cuadruplicado la producción por hectárea, y se han conseguido variedades indígenas como el «valencia».

De algodón se ha llegado a las quince mil hectáreas.

De trigo nos falta producir un poco más para cubrir las necesidades nacionales.

De maíz compramos fuera un promedio anual de más de ochenta millones de pesetas oro.

Tenemos una ganadería insuficiente, y piensos insuficientes para ella.

VI

El Plan Hidráulico tiende a corre-

Para el necesario encauzamiento de la fiesta de «fogueres de San Juan»

Después de la crema

Como hemos dicho un día anterior, vamos a publicar aquellos originales que opinan en cuanto a la crítica y orientación de la fiesta de «fogueres». Nada de atque, ni de violencia en el concepto: crítica serena, imparcial y metódica: labor constructiva. Los artículos que nos lleguen en esta forma correcta, los publicaremos, para dar aquí la opinión del pueblo. Pero su publicación no quiere decir adhesión por nuestra parte. Los autores firman y suyo es el criterio que sustentan.

EL LUCHADOR ya opinará por su cuenta porque considera preciso que se opine para el necesario encauzamiento de la fiesta dado el viciado que ha adquirido.

Enseñanzas

Creo que hay sectores de la ciudad donde en un radio muy reducido existen excesivo número de comisiones de «fogueres», como por ejemplo ocurre en San Antón. En este vecindario y tan simpático barrio se plantan además de la particularísima del «Magrífic Club» cinco «fogueres» en las calles Calderón de la Barca, San Vicente, Díaz Moreu, General Villacampa y plaza Misericordia, respectivamente. Y estas cinco calles con sus travesías podrían muy bien organizar todo los necesarios en dos comisiones: una para las calles Calderón, San Vicente y otra para las otras tres calles ya mencionadas. Con ello se conseguiría plantar dos «fogueres» de primera categoría con un ahorro de tres bandas de músicos y los gastos de otros tres «fogueres» matutinos etc., etc. Otro tanto podría hacerse en el barrio de San Fernando desintegrándose la de Santa Isabel a su primitivo distrito. Y así tal vez en otros sectores de la población. Que en vez de treinta y cinco «fogueres» se planten treinta o treinta y dos no queda ya aminorar la importancia y fama que ya tienen las fogueras de San Juan y el esplendor que alcanzan cada año.

La magnífica idea puesta en práctica desde el año anterior de nombrar «fogueres mayores» a personalidades alicantinas o alicantinistas residentes fuera de la población no debe abandonarse jamás. A esto se debe gran parte de la propaganda que fuera de aquí se ha hecho de nuestra fiesta y sobre todo que «los ilustres fogueres» vienen a dar a la fiesta un prestigio grande. Yo ampliaría esos nombramientos en un pequeño número de fuera de Madrid. Nombraría alguno o más de Barcelona, Zaragoza, Santander, Burgos y otras poblaciones de gran continente y que por sus costumbres distintas a las nuestras les despertara alguna curiosidad conocer nuestra fiesta que apesar de su niñez resulta ya un modelo de festejo capaz de satisfacer al mas exigente.

Observo que ya ocupan mucho espacio estos comentarios y decidido dejar para otro día lo que me queda por exponer.

Juan de Behalua

Y veo en esas censuras un poco apasionadas que en todas partes se oyen, un peligro grande en primer lugar, porque la fiesta de las «fogueres» no está arrojada pues todavía no tienen tradición las artísticas—tal vez demasiado serias—hogueras de San Juan.

Y como no hay que olvidar el carácter de los alicantinos y de muchos que aquí encontraron su medio de vida y haña su fortuna que salvo raras excepciones resultan tan «alicantinos» como los aquí nacidos, no se deben dar ahora palos de biego contra los que con error, con acierto y sobre todo con buena voluntad trabajan para llevar las hogueras alicantinas a un nivel tan alto como el conseguido el año anterior y en este.

A mi juicio a lo primero que se debe atender es a evitar una desahogada en los distritos modestos que con menos fuentes de ingresos que en los grandes contrae en iguales obligaciones y por esta causa, en estos momentos empiezan a sentir la tragedia de la liquidación. Y es que yo

gira esos defectos.

El regadio crea ganadería estamentada, que es la que conviene, y fomenta al país. La ganadería de pastoreo y trashumante es lo primitivo; la rutina de los nómadas.

El Plan Hidráulico contiene la idea de conjunto, de cohesión y de fuerza. Es un sistema de aprovechamiento, distribución y aplicación conveniente.

Política y socialmente marca una dirección y ofrece un camino.

Este Plan acrecienta una esperanza y aviva la fe en el buen porvenir de España. En este sentido contribuye con eficacia a la creación de un ideal nacional, lo que será un valor en el concierto futuro de afianzamiento del ideal de universalidad.

MUNOZ PALAO
Agricultor

Totara 29 junio 1934.

Información del Gobierno Civil

Ha recibido el gobernador civil señor Vázquez Limón a los periodistas dándole cuenta de las gestiones realizadas ayer respecto al conflicto del pueblo y el juez dispuso la detención del alcalde y de nueve concejales que fueron conducidos a la cárcel de Callosa de Ensenaria. Como el delegado abandonó el cargo, ha sido sustituido de tal representación, y se nombra otro que realice la inspección proyectada.

Como el gobernador tiene noticia de que el pueblo intenta celebrar una manifestación para recibir a los de-

gró igual por lo que hace a la Bolsa del Trabajo. Esta tarde celebrarán una reunión con el alcalde de Alcoy ambas partes y de no haber arreglo vendrán ante el gobernador.

Los metalúrgicos han presentado en la Alcaldía de Alcoy el oficio de huelga por solidaridad con los albañiles.

LOS TAXISTAS

Los alquiladores de taxímetros de Alicante, acordaron darse de baja en la patente por no poder atender a su pago, dado el mal negocio que vienen realizando. En su vista los funcionarios de Hacienda procedieron a preincubar los coches dados de baja. Una comisión de taxista ha estado hoy en el Gobierno Civil presentando su queja al gobernador quien ha parlamentado con el delegado de Hacienda, logrando una fórmula de transigencia mientras se gestiona el asunto en el Ministerio. Los taxistas han retirado sus bajas.

Se han autorizado unos actos políticos para mañana en Aspe y en Morova.

EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador aterior envió a Benilloba a un delegado para inspeccionar aquel Ayuntamiento. Ante la presencia del delegado se amotinó el pueblo y el juez dispuso la detención del alcalde y de nueve concejales que fueron conducidos a la cárcel de Callosa de Ensenaria. Como el delegado abandonó el cargo, ha sido sustituido de tal representación, y se nombra otro que realice la inspección proyectada.

Como el gobernador tiene noticia de que el pueblo intenta celebrar una manifestación para recibir a los de-

Anís y Coñac Salas

Clausura del Congreso Nacional de Juventudes de Izquierda Republicana

El Sr. Azaña pronuncia un formidable discurso defendiendo a los catalanes

Hace el presidente de Izquierda Republicana definición clara y vibrante de los deberes del republicanismo en el momento actual en que pelagra el fundamento de la República

tenidos al regresar al pueblo, ha dicho que está dispuesto a impedir por todos los medios que tal acto se lleve a cabo, pues parecería una censura a la actuación del Juzgado.

—Ha quedado levantada la causa-ra impuesta al local del Sindicato de Oficios varios de Torrevela.

N. de la R.—Acerca de este asunto político de Benilloba, esperamos unos antecedentes que hemos pedido a dicha localidad para ocuparnos de este asunto, que parece ser continuación de una política destructora que estamos combatiendo por antirrepublicana, desde el primer día de iniciada.

El Consejo Nacional de Juventudes de Izquierdas

Madrid, (teléfono). — Uno de los últimos acuerdos del Congreso Nacional de Juventudes de Izquierda Republicana fue la elección del Consejo Nacional que ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente, don Prudencio Sayagués, de Madrid; Secretario General, don Ángel Izquierdo, de Madrid; Secretario de Propaganda, don Antonio Muñoz, de Madrid; Secretario Administrativo, don Antonio García Lorenz, de Madrid; Vocales: don Antonio Paza, de Sevilla; don Fernando Verdú, de Alcoy; don Arnaldo Rossi, de Zaragoza; don Juan Pérez, de Ciudad Real; don José Alvarez, de Gijón; don Lázaro Montero, de Salamanca; don Manuel Caravias, de Bilbao y don Luis Apraiz, de Vitoria.

Miss España en el aire

Madrid, (teléfono). — En el aeródromo de Cuatro Vientos recibió ayer su bautizo del aire María Eugenia Girón, Miss España 1934.

Llegó a media mañana en avión volando recibiendo y obsequiada por algunos aviadores que tenían corocimiento de su visita.

En el aparato del capitán Serbert, Miss España 1934 voló durante media hora sobre el campo y sobre la capital.

María Eugenia se mostró después del vuelo complacida del mismo y de la pericia del capitán Serbert.

Babe, se arroja por el Viaducto y se mata

Madrid, (teléfono). — Ayer se arrojó por el Viaducto a la calle de Segovia un hombre como de unos 50 años, presenciando en el acto.

Identificado el cadáver resultó ser el de Antonio Alcántara Moreno, de 61 años y con domicilio en la Rivera del Manzanares 13.

Parece ser que se encontraba en estado de embriaguez y en un momento de ofuscación tomó la determinación de arrojarse por el viaducto.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al depósito Judicial.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de la Lotería, verificado esta mañana, han resultado premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

18.298

MADRID - BARCELONA - VALENCIA

Con 60.000 pesetas

41.978

SEVILLA

Con 30.000 pesetas

4.216

MADRID - TENERIFE - AVILA - BARCELONA - BILBAO

Con 25.000 pesetas

10.635

MADRID - GERONA - SAN FELIX DE GUIXOLS - SEVILLA - VITORIA

Con 1.500 pesetas

33.685 37.679 31.575 392 26.387 119 39.640 6.718 40.857 29.590 40.415 33.299 25.091 3.622 ALICANTE 20.104 ELDA

Madrid, (teléfono). — En el Parlamento se celebró ayer el acto de clausura del Congreso Nacional de Juventudes de I. R.

El amplio local estuvo atestado y los líderes del partido fueron ovacionados al tomar asiento en sus localidades.

Hablaron brevemente el presidente del acto y el señor Sayagués, elegido Presidente de las Juventudes.

DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA

Seguidamente don Manuel Azaña empezó su discurso agradeciendo la invitación que le había hecho la juventud de izquierda republicana para que en la clausura del Congreso Nacional que se ha celebrado les dirigiera unas palabras que no iban a tener otro objeto que el de alentar a los que han de ser nuestros sucesores. Mas los acontecimientos políticos que se vienen desarrollando y la propaganda que se ha hecho de mi intervención en este acto, han acrecentado un interés que no merezco por escucharme.

Establí después la diferencia que existe entre las juventudes y la masa general del partido de izquierda republicana.

Dijo que este partido no obedeció a no a una moral republicana parca la idea de una señalada persona, sino a pie.

Aseguró que hasta el momento presente los republicanos han venido laborando con un profundo fracaso por no haber sabido satisfacer las justas aspiraciones de las masas que alientan la revolución y que era preciso que el isle de las ideas sea convertido en un continente de esperanza de todos los verdaderos republicanos para que estos mantengan su espíritu con sus actos y sus propagandas.

Se refirió después a los tiempos pasados en los que esperaban en una república. Muchos añadieron—permíteme en la penumbra hasta que llegó la hora soñada. Esta hora ha pasado y vuelve. Recordó lo dicho en otras ocasiones sobre el partido que preside cuyo contenido es netamente revolucionario y dijo que tiene contraído un compromiso con la República que es el de mantener incoñe su personalidad.

Para ello es preciso hacer comunión de ideas. De no ser así no se tendrá un contenido profundo de las mismas.

Historió a continuación como se constituyó el partido que no fué en un día de buen humor ni en el interior de un despacho, sino a plena luz para laborar en pro de la República.

Para ello empezamos por formarnos una doctrina que es el espíritu de todos nosotros. Después se refirió a la actuación de otros partidos de los que dijo que su labor ha sido negativa para la República.

Los republicanos de izquierda con nuestra actuación en las Constituyentes y después legaron a los que nos arribaron el poder numerosos artículos para pensar que en muchos casos llenaron entendimientos vacíos que creyeron descubrir un Mediterráneo por el que ya estaba cansado de navegar.

Examinó las campañas insidiosas desarrolladas por los reaccionarios en contra de izquierda republicana y dijo que obedecía al temor de que este partido volviese a gobernar, pero que si algo hubiera que manchase la honra de sus hombres representativos, no sería precisa la injuria, puesto que de existir algo que pudiera haberles deshonrado ellos mismo los destruirían.

Nuestros enemigos están dispuestos incluso a cavár la mina y poner el cartucho capaz de destruir el régimen, pero ya veremos si lo consiguen. Nosotros no lo permitiremos.

Se refirió después al contenido de la revolución y dijo que había que llegar a ella aún cuando al día siguiente fuese preciso hacerse conservador.

Hizo después una comparación entre los republicanos de izquierda que abandonaron el Gobierno en Septiembre

pasado y los que le sucedieron. De estos—afirmó—puede decirse que en muchos de sus actos se han manifestado como adictos a la monarquía.

Hay que remontarse a la época isabelita—añadió—para encontrar momentos iguales a los actuales. La República ahora es un sistema de gobierno que ha de contener el espíritu de todos los españoles.

Censuró la partida de 90 millones de pesetas para fortalecer un estado gendarme.

Es preferible la República derribada a una República deshonrada.

Desde el mes de septiembre, España no ha visto a tener gobiernos ni mayorías, no hay administración pública. Ahora en el Parlamento se ofrece el espectáculo de que existen algunos pobres señores, varios elegantemente vestidos, que se dicen ministros de la República y que se sientan en el Banco Azul, por que el señor Alba no se lo impide. A estos señores los hemos visto en estos últimos días sufrir numerosos atropellos con descredito para el Gobierno y desdoro para el país.

Las concesiones hechas a los monárquicos, han convertido al jefe del Gobierno en un subastador de marfillo, subordinado con tal de llegar a los momentos presentes, en que han podido aprobar un presupuesto que se ha tardado en confeccionar ocho o nueve meses, presupuesto que se cae a pedazos, a pesar de que se nos había atribuido a nosotros el desbarajuste de la Hacienda, cuando con ellos los que la han dejado como en los peores tiempos de la dictadura.

Añadió que el Gobierno marcha de claudicación en claudicación y de tropiezo, no pudiendo señalarse donde acaba la torpeza y empieza la falsedad.

Ha sido detenido por la policía el audaz autor de la estafa al cajero de la Sociedad Textil de Tarragona

La Policía actuó desde el primer momento de una manera activa y eficaz

Barcelona, (teléfono). — Se conocen detalles concretos del atraco cometido el sábado último. Las activas pesquisas de la Policía han dado un gran resultado.

Según los últimos detalles el sábado al salir del Banco Hispano Americano el cajero de la Sociedad Manufacturas Textiles de Tarragona fué objeto de una estafa.

Un individuo instó a los guardias de orden público para que detuvieran al cajero acusándole de estafador. El cajero, en efecto, fué detenido y se le ocuparon 38.000 pesetas, que el denunciante se apresuró a recoger guardar.

El detenido fué conducido a la Comisaría superior de orden público de orden del denunciante mientras el denunciante desaparecía con el dinero. Cuando los representantes de la autoridad se dieron cuenta de su desaparición procedieron a su busea y captura.

Las señas personales del individuo fueron cotéjadas sin resultado. El timador conocía perfectamente la Comisaría y por ello mandó que al cajero se le condujera a dicho edificio. Las pesquisas de la Policía resultaron muy laboriosas porque este sujeto vivió últimamente en siete domicilios distintos.

En casa de unos parientes, calle Nueva de la Rambla, 83, al presentarse los agentes de la autoridad, los familiares contestaron con evasivas diciendo que allí no paraba nunca. No satisfechos los agentes de la autoridad procedieron a un registro que dio por resultado el hallazgo del estafador. Se llama José Roig Carrasco de 24 años, natural de Cartagena. Es hijo del ex comisario de vigilancia don Salvador Roig, jefe que fué

Recordó la política seguida en los tiempos del conde de San Luis, comparándola con la llevada a cabo por los actuales gobernantes, asegurando que de seguir con esta trayectoria España entera queda al borde de su perdición. También se refirió a la gobernanación en tiempos del idiota Felipe IV y dijo que actualmente el Gobierno ha perdido la medida de la moral, con gravísimo perjuicio para España y la República.

Pesó después a estudiar el conflicto planteado entre el gobierno central y el de la Generalidad. Conflicto que no ha debido producirse, ya que en Cataluña se ha venido luchando durante una centena de años por obtener una autonomía que la monarquía hizo creer a las gentes de buena fe que era un peligro.

En aquellos tiempos, los partidos conservadores de Cataluña conjuntaron al fracaso a los hombres que desarrollaban aquella política, fracaso que fué la destrucción de la misma monarquía, pero nosotros hemos puesto el asunto ante el catalán cara a cara, diciéndole que en la República tienen un ancho campo para logro de sus aspiraciones.

Hasta ahora dentro de la República, aquella región y el resto de España, habían seguido su marcha adelante interesados en una obra común y a una misma velocidad, pero se ha roto la unidad de marcha y ellos continúan hacia adelante y con razón nos dirán que nos hemos detenido en el camino, pues la República se ha parado desde el mes de setiembre. Ahora se dice que el pueblo catalán está en rebeldía por que no consiente que se le viole lo que le otorgó la Constitución.

Hizo un análisis de lo que se ha desarrollado después las consecuencias derivadas de dicho conflicto, pero afirmó que el verdadero interés de todos los republicanos esta hoy en ponerse al lado de Barcelona, cuyo Gobierno sabe defenderse sin herir el sentimiento altamente patriótico. Refiriéndose a lo que se ha dado en llamar los resortes del Poder, dijo que han de emplearse en beneficio general, ya que por fortuna nadie tiene un espíritu de Plutarco. Ejerció a los malos patriotas que hablan de que estamos abocados a una guerra civil en la que pueda verse sangre española. ¿Habrá españoles que la toleren? (Voces del público: no, no). Si tal ocurriese y se entablase una lucha fratricida, sería por culpa de un partido político que no cuida más que de saciar su apetito personal. Destacó el sentir republicano de los catalanes que puestos en pie defendiendo su República sabrán defender la de toda la península.

«Yo creo, amigos y correligionarios, dice para terminar el señor Azaña que el Partido de Izquierda Republicana por sí, por su personalidad, por su nombre, por su responsabilidad y por sus afiliados, independientemente de lo que hagan los demás tiene que prometer que no consentirá hasta donde sus fuerzas alcance, que este conflicto lleve a la catástrofe que a mi me quita el sueño y que debe inquietar a toda conciencia española, por la cual conducta política se llegará a la destrucción inmediata de la obra más importante; mas duradera y más gloriosa que ha realizado la República. No perdamos de vista esto: Cataluña es el baluarte republicano que hoy nos queda; el Gobierno de Cataluña es el único poder republicano que hay en pie en la península. Vosotros elegisteis; yo os digo la verdad tal como la pienso. Si el Partido está conforme, el Partido dirá en su hora la palabra definitiva. (Grandes aplausos, mezclados con vivas a Cataluña.)

Hace tiempo, en un discurso que yo os decía aquí o no sé donde, me permití anunciar cuando velamos el rumbo que llevaba la política republicana y la desesperación que iba invadiendo el ánimo de los republicanos, me permití anunciar que a pesar de aquellas horas lugubres y tristes que estábamos presenciando, habrían de venir otras peores. Pues bien, esas horas peores ya están aquí, y aun digo que van a venir otras peores todavía. Van a venir, por que si alguien piensa de un lado o de otro que esto es un juego político en que lo que más se arriega es un acto de diputado o una poltrona Ministerial, se equivocan grandemente. Nosotros no estamos dispuestos a soportar una República ambigua de monarquismo,

de llamar fatalidad, por que, preguntado, ha de ser fatal el destino de España? A este respecto, expuso su confianza en tiempos que la llevarán a su redención.

Dijo que el Parlamento catalán ha votado una ley de cultivos que ahora se la califica de anticonstitucional y dijo que con la Constitución en la mano él afirma que está en su perfecto derecho para legislar en aquel sentido y añadió que otras personalidades preparadas jurídicamente en grande extremo piensan igual. (El señor Azaña se refirió al ilustre abogado don Felipe Sánchez Román). Pues bien, a pesar de todo, al Gobierno se le ha ocurrido que la ley de cultivos es una ley revolucionaria, cuando únicamente es una ley que contraría los intereses de la Liga y Cambró, que ha venido a decirle al jefe del señor Samper que era necesario que el Tribunal de Garantías anulase aquella ley. Todo ello ha convertido en un pleito político lo que en realidad no era más que el logro de una aspiración de Cataluña. Con esto se está gobernando con el resultado de una sentencia, pero tengo la seguridad—dice—de que si el Gobierno se hubiera dado cuenta del conflicto que se iba a producir no hubiese llevado la ley de cultivos ante el Tribunal de Garantías.

Enumeró después las consecuencias derivadas de dicho conflicto, pero afirmó que el verdadero interés de todos los republicanos esta hoy en ponerse al lado de Barcelona, cuyo Gobierno sabe defenderse sin herir el sentimiento altamente patriótico. Refiriéndose a lo que se ha dado en llamar los resortes del Poder, dijo que han de emplearse en beneficio general, ya que por fortuna nadie tiene un espíritu de Plutarco. Ejerció a los malos patriotas que hablan de que estamos abocados a una guerra civil en la que pueda verse sangre española. ¿Habrá españoles que la toleren? (Voces del público: no, no). Si tal ocurriese y se entablase una lucha fratricida, sería por culpa de un partido político que no cuida más que de saciar su apetito personal. Destacó el sentir republicano de los catalanes que puestos en pie defendiendo su República sabrán defender la de toda la península.

hacia a gusto y medida de los servidores del rey, renegados del rey. (Muy bien); no estamos dispuestos a consentir. No queremos esa República. Nosotros vamos poco a poco colocándonos frente a esta República que acaba de perder sus últimas consideraciones de orden moral y de autoridad moral; vamos a colocarnos en la misma situación de ánimo que estábamos frente al régimen español en el año 1930. Si nos empujan... ¡Ah!, que nos empujen. República que no responde a unos postulados propios, que no sea un régimen de libertad, de decencia, de progreso y renovación de la sociedad española hecha desde el Estado y por el Estado, por que eso son todas las revoluciones; no hay ninguna revolución que se haga desde fuera del Estado, se hace un golpe revolucionario para apoderarse del Estado, pero la obra revolucionaria no se puede desarrollar más que teniendo el mando y el Poder que esos son todas las revoluciones. Si nos empujan por ese camino, aquí estamos nosotros en primera fila. (Muy bien, aplausos). Antes que la República convertida en sayón del fascismo o del marxismo que ni siquiera se atreven a levantar su propio pendón y se hacen servir por gentes que se llaman republicanos y que no hacen sino entregar miserablemente lo que el país les ha confiado, antes que todo eso, preferimos cualquier catástrofe, aunque nos toque perder. (Muy bien), por que debéis saber que en política no se pierde nada y menos que nada el sacrificio personal; la derrota de un día, cuanto más aparatosa sea, cuanto más dolorosa sea, es de seguro el triunfo de mañana. Unas gotas de sangre generosa regaron el suelo de la República, y la República friccionada. Todavía queda mucha sangre por verter de los republicanos, si estas gentes se empeñan, y otras que están escondidas detrás de ellas, para fecundar nuevos terrenos republicanos y que la República vuelva a salir lozana, vigorosa, revolucionaria y cuidadora del honor de España. (Una clamorosa ovación acoge las últimas palabras del orador, dándose vivas a la República y a Cataluña, a Izquierda Republicana. El público en pie, en tono por primera vez el himno de Izquierda Republicana, y seguidamente se desaloja el salón con el mayor orden entre gritos de vivas al señor Azaña y a las Juventudes.)

El ministro de Gobernación habla de los atracos perpetrados en establecimientos de Crédito

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, se ha expresado en estos términos:

—He tenido una reunión con los representantes de las Cámaras de Comercio y de la Industria y entidades bancarias con motivo de los atracos perpetrados últimamente en varios establecimientos de crédito. El representante de la Cámara de Comercio señor Salgado me ha comunicado el acuerdo del último pleno, por el cual dicha entidad expresó su satisfacción por el comportamiento de la fuerza pública en los últimos sucesos. Palabras análogas he escuchado de las restantes representaciones. Por mi parte, les he dicho la gran preocupación que tiene el Gobierno por este nuevo tipo de delincuentes.

Dijo por último el ministro: —Estoy dispuesto a conceder en metálico a los guardias municipales de Pamplona, que colaboraron eficazmente en la detención de los atracadores.

Preguntado sobre los rumores de crisis, el señor Salazar Alonso respondió: —Aunque esta palabra está en el Diccionario, yo desconozco su significación. Si me preguntan ustedes de atracos y cuestiones de orden público, les responderé; pero nada puedo decirles de política.

Se considera seguro que mañana salga del Parlamento derrotado el Gobierno

TODOS LOS CALCULOS Y AUGURIOS HACEN SUPONER QUE NO CONSEGUIRA LOS VOTOS NECESARIOS AL «QUORUM»

Madrid, (teléfono). — En los medios políticos no hay otro tema de comentario que el planteamiento de la pérdida de poderes excepcionales, mañana en el Parlamento. Consideran todos los cálculos y comentarios que el Gobierno no alcanzará la votación de «quorums» precisa para aprobar la ley.

En este caso, el Gobierno derrotado habrá de presentar la dimisión inmediatamente. Pudiera agravar la situación puesto que parece lo lógico que este mismo Gobierno que ha producido el conflicto, lo resuelva. No se puede prever la solución que caso de una crisis tendría el momento político, porque habría que resolverla entre los dos imperativos de la constitución del Parlamento y la presión de Cataluña.

Las derechas por otra parte, no habrían de facilitar ningún solución que armonizara las relaciones entre la Generalidad y el Gobierno Central.

Decomiso de pan

El sábado último fueron decomisado por el oficial del Repeso don Eduardo Rodríguez 349 kilos de pan por falta de peso, con un fraude de 60 a 120 gramos por kilo.

En la sesión del Ayuntamiento del sábado fué autorizado el concejal delegado de abastos señor Sierra, para que hiciera el reparto de dicha mercancía.

El reparto se ha hecho de la siguiente manera: Cocino Económica, 137 kilogramos. Hermanitas de los Pobres, 50 kilogramos. Tribunal Tutelar de Menores, 40 kilogramos. Refugio nocturno, 40 kilogramos. Y entre varias familias menesterosas 82 kilogramos.

El señor gobernador por medio de oficio de la cocina Económica 90 kilogramos.

Abjando Chápuli Galán

Atañer de bacoyes vacie

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

El ministro de Gobernación habla de los atracos perpetrados en establecimientos de Crédito

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, se ha expresado en estos términos:

—He tenido una reunión con los representantes de las Cámaras de Comercio y de la Industria y entidades bancarias con motivo de los atracos perpetrados últimamente en varios establecimientos de crédito. El representante de la Cámara de Comercio señor Salgado me ha comunicado el acuerdo del último pleno, por el cual dicha entidad expresó su satisfacción por el comportamiento de la fuerza pública en los últimos sucesos. Palabras análogas he escuchado de las restantes representaciones. Por mi parte, les he dicho la gran preocupación que tiene el Gobierno por este nuevo tipo de delincuentes.

Dijo por último el ministro: —Estoy dispuesto a conceder en metálico a los guardias municipales de Pamplona, que colaboraron eficazmente en la detención de los atracadores.

Preguntado sobre los rumores de crisis, el señor Salazar Alonso respondió: —Aunque esta palabra está en el Diccionario, yo desconozco su significación. Si me preguntan ustedes de atracos y cuestiones de orden público, les responderé; pero nada puedo decirles de política.

Se considera seguro que mañana salga del Parlamento derrotado el Gobierno

TODOS LOS CALCULOS Y AUGURIOS HACEN SUPONER QUE NO CONSEGUIRA LOS VOTOS NECESARIOS AL «QUORUM»

Madrid, (teléfono). — En los medios políticos no hay otro tema de comentario que el planteamiento de la pérdida de poderes excepcionales, mañana en el Parlamento. Consideran todos los cálculos y comentarios que el Gobierno no alcanzará la votación de «quorums» precisa para aprobar la ley.

En este caso, el Gobierno derrotado habrá de presentar la dimisión inmediatamente. Pudiera agravar la situación puesto que parece lo lógico que este mismo Gobierno que ha producido el conflicto, lo resuelva. No se puede prever la solución que caso de una crisis tendría el momento político, porque habría que resolverla entre los dos imperativos de la constitución del Parlamento y la presión de Cataluña.

Las derechas por otra parte, no habrían de facilitar ningún solución que armonizara las relaciones entre la Generalidad y el Gobierno Central.

Decomiso de pan

El sábado último fueron decomisado por el oficial del Repeso don Eduardo Rodríguez 349 kilos de pan por falta de peso, con un fraude de 60 a 120 gramos por kilo.

En la sesión del Ayuntamiento del sábado fué autorizado el concejal delegado de abastos señor Sierra, para que hiciera el reparto de dicha mercancía.

El reparto se ha hecho de la siguiente manera: Cocino Económica, 137 kilogramos. Hermanitas de los Pobres, 50 kilogramos. Tribunal Tutelar de Menores, 40 kilogramos. Refugio nocturno, 40 kilogramos. Y entre varias familias menesterosas 82 kilogramos.

El señor gobernador por medio de oficio de la cocina Económica 90 kilogramos.

Abjando Chápuli Galán

Atañer de bacoyes vacie

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dphco: Colegio Corredores de Comercio-(B' de España)Tel. 1425

ALICANTE

ALICANTE

DE ALCOY De la fiesta brava

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.

Los metalúrgicos

Teatros y Cines

El sábado por la tarde, a raíz de no haber aceptado la patronal las nuevas demandas de los obreros, el Secretario del oficio presentó a la Alcaldía un escrito...

CALDERON. Dos películas, «Amar los hijos» y «El yate de los siete pecados». PRINCIPAL. No hay función.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS

Domingo, 1.—GABO CREUX, español, de Valencia, con carga general, de RAVELLO.

DESPACHADOS

CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ENTRADOS

Lunes 2.—ATLANTIC, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

GABO CREUX, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

ENTRADOS

Lunes 2.—ATLANTIC, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

GABO CREUX, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

ENTRADOS

Lunes 2.—ATLANTIC, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

GABO CREUX, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general, de RAVELLO.

RICARDO R., español, para Barcelona, en lastre, de LLONCH.

KATLA, noruego, para Valencia, con bacalao en tránsito, de CARRATALA HERMANOS.

Dr. José M. Ruiz Olmos OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oculista Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dien de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

EL DEBUTANTE AGUSTIN QUINTANA ES COGIDO APARATOSAMENTE, EN MADRID

Madrid, (teléfono). — Novillos de Santos, mansos. Entra bien. Madrileño superior. Ovacionado. Varello bien y regular.

El debutante Agustín Quintana fue cogido aparatosamente el dar el segundo pase a su primer toro, ingresando en la enfermería, con ligeras lesiones.

En Tetuan de las Victorias se lidiaron novillos de Tovar para Cirujeda, Iglesias y Torero, que estuvieron bien en unos y regular en otros. Iptasias resultó contusionado por su segundo toro.

Orán, (teléfono). — Domingo buenos. Carnicero de Málaga cumplió. Villalta superior, orejado. Noán bien, orejado amhos toros.

Cádiz, (teléfono). — Novillos de Mora buenos. Ramón Laserna cogido en su primer leve. Venturita y Sorzano bien.

Logroño, (teléfono). — Ganado de Rodas Viejas cumplió. Cepeda bien en sus dos, y Soria igual.

Pontevedra, (teléfono). — Novillos de Taberno buenas. Sacristán Fuentes bien. José de la Cal muy bien.

Soria, (teléfono). — Abante mansos. Pinturas y Colomo bien.

Marsella, (teléfono). — Gamero Chico buenos. Manuel Fuentes Belarino bien. José Cerdá orejado. Palomino de Méjico también estuvo bien.

Valencia, (teléfono). — Concha y Sierra buenos. Ruiz Toledo mal. Juanito Jimenez superior. El Solado cumplió y se le licenció.

Huelva, (teléfono). — Pérez de la Concha buenos. Las señoritas toreras Angella Alamo y Carmen María superiores osequiadas con flores. Angella tuvo que matar tres por resultar herida su compañera en una mano.

Coruña, (teléfono). — Bernaldo de Quirós regulares. Niño de la Estrella bien. Rondeño y Rodarte regula y bien.

Evora (Portugal, (teléfono). — Corrida mixta toros de Pinto Barreiro buenos. Los rejoneadores Veiga y Nuncio muy bien. Luis Morales bien. Pinito de Valladolid regular.

Los diputados valencianos ingresan en Izquierda Republicana

Una de las notas políticas más destacadas del día es la nueva sigla iniciada en las filas del ferrouxismo.

Dos diputados autonomistas valencianos, don Faustino Valentín y el señor Just, se han separado del partido radical y han ingresado en el de Izquierda Republicana.

Ambos diputados conferenciaron con el señor Azaña, presidente del Consejo Nacional del partido.

Parece que existen otros dos diputados radicales que igualmente se han separado del ferrouxismo y han ingresado en Izquierda Republicana.

Cartera de Sociedad

En el correo de ayer marchó a Victoria acompañado de su distinguida esposa, nuestro paisano el doctor don Adrián Sevá Román.

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la distinguida señora doña Concepción Martínez Amérgo, esposa de nuestro estimado amigo don Mariano Paniagua Lamparero.

A las muchas felicitaciones recibidas con tan fausto motivo unimos la nuestra muy sincera.

En los exámenes verificados últimamente en la Central de Corte y Confección sistema Martí de Barcelona, le ha sido otorgado el título de profesora de Corte con la brillante nota de Sobresaliente Extraordinario, a la bella y distinguida señorita Luz (Galdós) Linares, que ha sido preparada en la Academia que dirige la culta y joven profesora señorita Gloria M. Francés, instalada en la calle Mayor número 5 2.

Con este motivo le ha sido concedida a la profesora la Medalla de Honor.

Felicitemos cordialmente a tan distinguidas señoritas por tan señalado triunfo.

Después de permanecer una breve temporada en nuestra ciudad, marcharon a Pamplona las distinguidas señoritas Puy y Sally Olondriz.

Desearnos lleven buen viaje y que su estancia en la capital navarra le sea tan agradable como en la nuestra.

Ayer dió a luz, con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo don José Alonso Sánchez, gozando tanto la madre como el recién nacido de completa salud.

Nuestra felicitación para los venturosos padres.

Regresó a Madrid nuestro querido amigo y paisano don Francisco Aznar Rodríguez funcionario de la Sociedad de Autores.

Después de haber aprobado con brillantes calificaciones el tercer curso de la carrera de Ingeniero industrial, ha regresado de Madrid el distinguido estudiante don Rafael Blasco Ballesteros, hijo de nuestro muy estimado amigo el vocal del Tribunal de Garantías, don Rafael.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar al distinguido farmacéutico de Alcoy, don Jaime Silvestre.

Marchó a Madrid, el presidente de esta Cámara de Comercio, don Nicolás Lloret Puerto, estimado amigo nuestro.

Se hoy para Valencia, nuestro buen amigo don Francisco A. Soler, inspector regional de la Compañía de Seguros sobre la Vida, La «Sud Américana».

Estaba hoy en Alicante, el prestigioso industrial de Callosa de Segura, don Máximo Miralles Ribes, particular amigo nuestro.

Ha marchado a Madrid, el profesor de taquígrafía don Justo Ullarna.

Ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño, la distinguida esposa de nuestro querido correligionario don Alfredo Ribelles García.

Con tan fausto motivo felicitamos cordialmente a los venturosos padres y también al abuelo del recién nacido, nuestro buen amigo don Eugenio Ribelles Pérez.

Se alquila vivienda en Chalet con pinada.

Razón: Antigua Barraca Consumos. Altozano.

Se vende casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 5. «El proceso de Mary Dugán».

MONUMENTAL Cine desde las 6.30. «Esperanza» y «El mensaje secreto».

PARA MAÑANA MONUMENTAL Cine desde las 6.30. «Entre la espada y la pared».

La Junta de «Ampliación de Estudios» pensiona a un alicantino

La Junta de Ampliación de Estudios de nuestro país ha otorgado una pensión a nuestro querido amigo el licenciado en Derecho, don Alvaro Guardiola Costa, que ha optado a la misma después de seguir un curso de Derecho Público en la Universidad de la Sorbonne y presentando una brillante memoria acerca de «El pacto Kellogg».

Dicha pensión corresponde a la Dotación Carnegie y la ampliación ha de seguirse en l'Ecole libre de Sciences Politiques, de París, con trabajos de observación y crítica en Ginebra.

Felicitemos efusivamente al señor Guardiola Costa por tan merecida distinción, deseándole todos los éxitos a que es acreedor por su inteligencia y laboriosidad.

Fogueres de San Juan

Se pone en conocimiento de todos los señores que tengan recibos pendientes de pago los presenten para su conformidad en la Presidencia de la Comisión Gestora de Fogueres de San Juan, don Manuel Colla, casa Sucesores de Such Serra y Compañía, Sagasta, 28 para ser abonados en casa del señor Tesorero Juan Ramón Sarrió, Plaza Gabriel Miró, 5.

José Oleina Asensi CIRUJANO CALLISTA

Consultas: En el Gabinete, de 4 a 8 tarde. A domicilio por la mañana. Mayor, 6 entresuelo izquierda ALICANTE

Sucesos

AUN QUEDAN... Angel Vicente Pérez de 22 años, de Callosa del Segura, fue a denunciar a la Comisaría, que en la Avenida de Gadea dos sujetos elegantemente vestidos, le timaron por el procedimiento del sobre 1.00 pesetas entregándole a cambio un pañuelo lleno de recortes de periódicos.

El denunciante pasó a disposición del señor Juez Municipal.

ROBO Doña Teresa García Villegas, domiciliada en Gabriel Miró, ha denunciado a la Comisaría que en ocasión de hallarse el piso abandonado, violentaron la puerta de entrada, penetraron ladrones que se apoderaron de 250 pesetas que guardaba en un armario.

Ignoran quienes quienes hayan podido ser los autores del hecho.

CHALET

En Villajoyosa, en el sitio más fresco, se alquila hermoso chalet rodeado de pinos, con baño, agua abundante, dos pisos de hermosas habitaciones y tres terrazas, a un kilómetro del pueblo y 200 metros de la playa. Está amueblado, y tiene vajilla y piano. Se podría alquilar solamente la planta alta. No se admiten enfermos. Informar en Villajoyosa, don Santiago Tito Pérez, Comerciante.

La tragedia alemana Ha sido fusilado Von Roem, que no quiso suicidarse CLARAMENTE SE HABLA EN BERLIN DE QUE EL FUHRER ESTABA RODEADO DE INVERTIDOS

Berlin, (teléfono). — Después de la desgraciación llevada a efecto personalmente por Hitler en la persona de Von Roem jefe supremo de las fuerzas de Asalto se le ofreció la oportunidad para que se suicidase y como a ello renunciara procedióse a su fusilamiento. La noticia ha sido confirmada oficialmente.

LA SITUACION NO ESTA DOMINADA

Berlin, (teléfono). — Ha producido enorme sensación en todo el país el fusilamiento de Von Roem, jefe supremo de las fuerzas de Asalto, y la muerte de von Schleicher y de su esposa, a quienes mató la policía de Goering.

A pesar de haber sido puesto en libertad, se ejerce sobre von Papen una estrechísima vigilancia. Sus partidarios, que constituyen la oposición de derecha dentro del partido nacionalsocialista, están igualmente vigilados.

La opinión general es que el movimiento no está sofocado y que sigue siendo una seria amenaza para la continuación de Hitler en el poder. El porvenir se presenta cada vez más obscuro.

DEPRAVACION DE COSTUMBRES

Berlin, (teléfono). — Entre los miles de alemanes que forman parte del ejército pardo existe gran inquietud ante el temor de que el canceller tome represalias contra ellos y lleve a cabo la disolución de sus milicias.

Está ya fuera de toda duda que von Schleicher se resistió a ser detenido y que, en vista de su actitud, la policía disparó contra él sin haber agotado los medios pacíficos, y lo mató a tiros.

En todo el país reina gran indignación por la vida inmoral que —como se ha comprobado— llevaban algunos amigos de Hitler a quienes éste había confiado cargos importantes y de responsabilidad. La gente no se recata de decir crudamente que el Fuhrer estaba rodeado de homosexuales.

La jornada futbolística

RESULTADOS DIVERSOS

Barcelona, (teléfono). — En Las Cortes celebróse el partido Brasil-Barcelona.

El encuentro resultó competido empatando a cuatro tantos.

Vigo, (teléfono). — En Balados contendieron el Ceiba y el Zaragoza haciendo un mediocre partido.

Ganaron los locales por cuatro a dos. El partido era para ascender a primera división.

Cartagena, (teléfono). — En partido amistoso contendieron el Oviedo y el titular obteniendo el triunfo los forasteros por 4 a 3.

Madrid, (teléfono). — En el campo del Cafeto y en partido para ascenso a primera categoría jugaron el Alcantara Deportiva y la Tranviaria F. C.

El Alcantara venció por 2 a 1.

Lugo, (teléfono). — En el campo del Polvorín jugó el titular contra el Perrol F. C. ganando los ferrolanos por 3 tantos a 2.

Labor municipal El Ayuntamiento conoce la notificación del fallo de la Audiencia Territorial en el asunto de aguas

A las seis y treinta minutos de la tarde se reunió el Ayuntamiento, el sábado en sesión ordinaria, por haber sido aplazada la reunión del viernes que está considerado como festivo.

Preside el señor Carbonell y asisten los concejales de las minorías socialista, Izquierda Republicana y radical democrata. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se da conocimiento por el secretario de las disposiciones oficiales aparecidas durante la semana anterior.

Comunica el secretario a la Corporación el fallo de la Audiencia Territorial en el recurso entablado por la Sociedad Aguas de Alicante, contra acuerdos del Ayuntamiento, fallo que es favorable al Municipio.

El señor González Ramos solicita de la presidencia que se de cuenta a la Corporación de las gestiones que lleva realizadas la comisión especial que el Ayuntamiento nombró para re-

solver este asunto con la Sociedad de Aguas.

Contesta el señor Carbonell que precisando un estudio completo y detenido de la cuestión ya que en poco tiempo se han producido diferentes reclamaciones de la empresa y alguna disposición ministerial, no ha podido todavía terminarse la labor que se está realizando sin descanso, pues es asunto que interesa mucho porque se defiende no solo intereses del Ayuntamiento sino los derechos del vecino. Afirma que en plazo breve podrá enterarse a la Corporación de lo actuado.

Se resuelven favorablemente varios expedientes de Hacienda, Cementerios y Fomento.

Formulan algunos ruegos varios señores concejales entre ellos uno de que se haga constar en acta la satisfacción con que se ha visto la actuación de la Guardia Urbana durante el periodo de fiestas, y con esto se da por terminada la sesión.

EL LUCHADOR en Elche

EL SABADO EN EL KURSAL Levante 5 1 2 2 7 15 Hércules 4 1 1 2 9 11 Iberia 5 0 2 3 4 12 Gimnástica 4 0 1 3 4 16 CORRESPONSAL

LABORATORIO MEDICO DE Adolfo Mangada ANALISIS CLINICO AUTO-VACUNAS Diagnóstico precoz del embarazo PLAZA CASTELAR, 6 — ALICANTE

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Procedente del Juzgado de Alcoy se verá mañana en la Audiencia una causa contra Manuel Aguilar Gallardo por tentativa de hurto. Abogado señor Carratalá. Procurador señor Rodríguez.

También se verá otra causa del Juzgado Sur de esta capital por el delito de lesiones contra Julian Moratal Bonat. Abogado señor Capdepón. Procurador señor Rodríguez.

Y un Contencioso Administrativo, (votación).

Viajantes

Activos y conociendo ruta, necesitamos para la venta de Lubrificantes. Razón: Díaz Morán, 2. Pral. ALICANTE.

HERCULES F. C.

En la Junta General celebrada por este Club en la noche del sábado 30 de junio en el Salón España, para la renovación de cargos que marca el Reglamento fueron elegidos los siguientes señores: Presidente, José A. Larrinaga y Gozostiza; Vicesecretario, Pascual Rosser Guixot; Tesorero, Renato Baridin Mías; Contador, Daniel Cabrera Pico; Vocal 1.º, Antonio Carratalá Ramón; Vocal 2.º, Nicolás Lloret Puerto; Vocal 4.º, Antonio Pérez Jordá; Vocal 5.º, Antonio Maciá Araal; Vocal 6.º, Francisco Martínez Andreu; Vocales Deportivos: Juan García Valverde y Joaquín Quero Bravo.

Después de este partido el cuadro de clasificación quedó así: J. G. E. P. F. C. P. Sportman Club 5 5 0 0 29 3 10 C. D. Europa 5 4 0 1 16 3 8

IDIOMAS I ESTUDIANTES, ALUMNOS APROVECHAD LAS VACACIONES para repasar, fortalecer, adquirir FRANCES, INGLES, ALEMAN y LATIN con Profesora extranjera, doctora en Filosofía y Letras INMEJORABLES REFERENCIAS EN ALICANTE Precios baratísimos para grupos. NAVAS, 29 1.º

PISTA VIADUCTO LA PREFERIDA POR LAS SEÑORITAS Y VERDADEROS AMANTES DE PATIN INICIADORA DE ESTE DEPORTE EN ALCOY ACUDA TODOS LOS DIAS MAÑANA TARDE Y NOCHE A VISITAR LA PISTA VIADUCTO

Cinema Alcoyano AVENIDA DE CANALEJAS Hoy debut de la Compañía de obras Valencianas de RAFAEL COLOMA en «Pobrets, per» honraets» y «Quelo Chufeta» Proximamente debuts de «La niña de la Puebla»

Colegio de San José El más antiguo y el más modernamente instalado en Alicante 1.ª y 2.ª Enseñanza, Comercio y Magisterio Invernado para ambos sexos

El 1.º de Julio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso oposicion en el Magisterio; y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio. Amplio local en el Parque de Canalejas, frente al mar, en el más bello lugar de Alicante.

CON 100 ptas CONTRIBUIREMOS PARA QUE VD. TENGA UN BUEN RECEPTOR DE RADIO Usted posee un receptor universal del que no está satisfecho ni poco ni mucho. Tal vez el citado receptor tiene uno o dos válvulas fundidas o alguna avería importante. No importa. Nuestros Representantes Oficiales le abonarán por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips «Superinductancia» para ondas cortas y largas, tipo 834, cuya diferencia de precio podrá usted pagar fácilmente en pequeños plazos. Aproveche esta oferta excepcional que jamás volverá a ser hecha, y tendrá usted un receptor de radio para hoy y para mañana, respaldado por la garantía técnica de los Laboratorios Philips por su organización de Delegaciones y Representantes Oficiales en todos los puntos de España, y por sus Talleres Oficiales de Servicio Técnico establecidos en distintas poblaciones. Visite hoy mismo al Representante Oficial Philips más próximo que le ampliará más detalles. PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA» ONDAS CORTAS Y LARGAS Antonio Arques Chaques Plaza Gabriel Miró, 5 ALICANTE

Deportivas Taurinas

EL «ALICANTE» BATE COPIOSAMENTE AL «IMPERIAL» MURCIANO POR 5 A 0

Por fin ha terminado este interminable campeonato de promoción, y con él la temporada oficial en nuestra ciudad. ¿Que ganas teníamos!

Referente a este partido habían corrido rumores para todos los gustos, como es el de que el «Alicante» se dejaría vencer para facilitar el ascenso al equipo murciano. Como puede verse por el resultado —cero a cinco— los tantos marcados—afortunadamente no había tal cosa, afortunadamente para el deporte y para la «Unión Frutera».

Fué el de ayer un encuentro en que la juventud y entusiasmo de algunos de los elementos jóvenes del equipo alicantino, nos hicieron pasar algunos ratos agradables. En general se vio muy poco juego en los dos bandos. Desde luego hay que reconocer que hacía un calor sofocante.

¿Porqué va tan poco público a La Florida? No nos explicamos qué la masa tan formidable de aficionados que hay en Alicante no acuden a La Florida, máxime tratándose de un partido que era tan interesante para uno de los contendientes, como el que reseñamos.

Hizo el equipo local una primera parte detestable, tanto es así que de haber tenido el equipo murciano rematadores, seguramente hubiera sido muy otro el resultado. Pero en la segunda mitad se emendaron algo, muy poco, y con la colaboración de algunos de los jugadores murcianos lograron apuntarse hasta cinco tantos.

El «Imperial» no es ni la sombra de lo que fue cuando tenía en sus filas a Conesa, Viribi, Garcerán y Gomariz. Oñ obstante vendieron cara su derrota haciendo pasar, sobre todo en la primera parte, un susto magnífico a los fruteros que se encontraban en el campo. Se distinguieron el puerta Rojo y el extremo Izquierdo Cano, señalados en méritos Plaza en la defensa.

De los nuestros merecen destacarse sobre todos Muñoz que hizo un partido estupendo y sin brusquedades; Tormo, que por lesión de Prats jugó casi todo el encuentro de medio centro estuvo muy trabajador y bullicioso como siempre, Viceno nos hizo algunas jugadas de esas que solamente él sabe hacerlas y Sirvent jugó de interior, que lo hizo bien. Antón y Germán perdieron infinidad de pelotas; estos jugadores están en una baja forma deplorable.

GOALS, EQUIPOS Y ARBITRO
En la primera parte solo se marcó un tanto obra de Vicedo al recoger un buen servicio de Sirvent.
En la segunda parte se marcaron

cuatro goles de la siguiente manera: el que hace el número dos al sacar un corner el «Alicante» lo mete uno de los defensas murcianos en su propia red. El tercero lo consiguió Vicedo pasándose al portero. El cuarto Sirvent a un despeje flojo de Rojo, bate a éste. Y el quinto y último fue igual que el anterior, o sea al aprovechar Vicedo un despeje flojo del portero.

Alineaciones: Imperial: Rojo; Plaza, Ramirez; Bobi, Ramirez, Parra; Castell, René, Sevilla, Eslava y Cano. «Alicante»: Gallana; Muñoz, Juanete; Mallebrera, Prats, Tormo; German, Antónito, Vicedo, Nieto y Sirvent.

Dirigió la contienda acertadamente Piri, ayudado por Pagán y Balbrea. **NOMAI**

Antes de este partido se jugó uno correspondiente al campeonato de la Federación Obrera entre el C. D. Santa Cruz y el C. D. Nacional que ganó el primero por 3 a 1.

En la portería de los nacionalistas jugó nuestro compañero de pronsa Juanito Sansano que en algunas de sus intervenciones dejó bastante a Zamora.

ATLETISMO
Ayer por la tarde en el campo del F. C. se celebró la tercera y última formada de los Campeonatos Provinciales de Atletismo, con las pruebas de 200 m.; 5.000 m.; Lanzamiento del Martillo, Salto de Altura y 400; en las que se obtuvieron los siguientes resultados.

200 metros. Primero Clavel (Club Illicitano de Elche) 26 s. 1/5; segundo Espinosa (Kinema de Crevillente de Crevillente) 26 s. 2/5; tercero Cantos (Club Atlético Montemar) 20 segundos 3/5; cuarto Homs (Club Atlético Montemar) 26 s. 4/5.

5.000 metros. Primero Liedó (Kinema) 18 m., segundo Portillo (Illicitano) 18 m. 45 s., tercero García (Montemar) 19 m. 30 s., cuarto Vázquez (Illicitano).

Lanzamiento del Martillo. Primero Caballero (Montemar) 24'82 m. Con este tiro de martillo se implan ta el record provincial y se supera el regional, que estaba en 24 metros, segundo Homs (Montemar) 17'48, tercero Nolasco (Illicitano) 15'71.

Salto de Altura. Primero Homs (Montemar) 1'64, segundo Beniques (Illicitano) 1'63, tercero Nolasco 1'60. 400 metros. Primero San Miguel (Montemar) 59 s. 4/5; segundo Cantos (Montemar) 60 s.; tercero Homs (Montemar) 60 s. 1/5.

Con estos resultados queda Campeón Provincial el Club Atlético Montemar con 50 puntos, quedando en segundo lugar el Club Illicitano de Elche con 38 puntos.

J. B.

EL ESPECTACULO THEDY-LERIN

Llevó ayer a la plaza numerosísimo público: tanto, que la sombra quedó llena y hubo quien, pagando igual estuvo en el sol. Predominaba en el público el sexo débil.

Triunfaron en la lidia de un bravo becerro, el gran Lerin, el auténtico Guardia Torero y su ayudante.

En lidia ordinaria se corrieron dos novillos muy bien colocados de defensas, binitos de lidia y bravos; ideal el segundo. Ambos, como los becerros, de López Chicheri.

Actuaba de primer espada, un desdichado, que derrochó ignorancia y miedo y que se llama Manuel López «Loli».

Manuel Alvar, que actuó de segundo, quedó mejor que su colega, aunque no pudo disimular el nerviosismo. Pero se aplaudió su buena voluntad y hasta, magnánimamente, se le concedió la oreja y el rabo del nobilísimo bovino que le tocó en suerte.

Hubo una parte cómico-musical a cargo de los famosísimos clowns Pempoff, Thedy, Zampabollos, Nabucodonosor III y el menor de la dinastía de los Thedy; artistas todos ellos meritorios y de verdadera «ómica», que causaron la hilaridad del público y cosecharon grandes y nutridos aplausos.

Y finalizó el espectáculo, que resultó amenisimo, con la lidia de un becerro de casta, interviniendo todos los artistas de la troupe y actuando de matador el graciosísimo Thedy, émulo ya del gran Larita.

E. DE T.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Regalo gratis

a mis clientes y favorecedores seis radio-receptores y tres altavoces adicionales.
Casa Enrique Pascual. Almacén de música. Plaza R. Chapi, 4. Alicante.

SITIO IDEAL. TEMPERATURA DELICIOSA

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.
Recomendado por la Clenca médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

PROBADO
- Coñac Martorell -

Francisco Romero Penálva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6,50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.
Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el caracter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339. — MURCIA.
Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas,—Belandó 31 1.º ALICANTE

Escuela Modelo

Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente contruidos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cinematógrafo.

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.
Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a él, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.
También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

LOS PARASITOS...

siempre resultan molestos; fricciónese suavemente con el aroma «LADILLINE» y quedará limpio de pediculis tan desagradables. No mancha y tiene además propiedades profilácticas. En Farmacias 1'65 ptas.

Representante: B. ROCA.-Alicante

ALICANTE F. C.

Se convoca a Junta General Ordinaria a todos los socios de este Club para el próximo día 3 de Julio a las 8.30 de la noche en Torrijos, 41 bajo, con el siguiente

- ORDEN DEL DIA**
- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Lectura de la Memoria de la temporada 1933-34.
 - 3.º Reforma del Reglamento.
 - 4.º Elección de nueva Junta Directiva.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Se advierte a los señores socios que para tener entrada al local y poder tomar en las diferentes votaciones será indispensable proveerse del recibo correspondiente al mes en curso. Alicante 28 junio 1934. El Secretario, Francisco Aznar.

LAS ARENAS

Alquiler de casetas para baños y sillas bajo toldos, situado en la playa del Postiguet, en el sitio más fresco de la misma.
Instalación de primer orden con material completamente nuevo. Servicio de duchas.
No dejar de acudir a tomar baños a LAS ARENAS.

SITIO IDEAL. TEMPERATURA DELICIOSA

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, ent.º.- Alicante

Hotel Pensión Alicantina
Barcelona
Ronda Univesidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente Vicente Lloret

Línea de automoviles Elche-Alicante

| SALIDAS | |
|-------------|----------|
| DE ALICANTE | DE ELCHE |
| 7.30 | 7.45 |
| 11 | 9 |
| 12.15 | 12.15 |
| 15.30 | 14.30 |
| 17 | 15 |
| 19 | 19 |

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GRACIA HERNANDEZ, 46

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar. Cafe
Paseo de los Martires - 11
Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Maisonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Pro damnificados Carolinas

Hemos recibido de la Sociedad Obrera de Salazones, Coloniales y Cereales, la siguiente carta:
Alicante, 28 de junio de 1934.
Señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Alicante.
Muy distinguido señor nuestro: Tenemos el gusto de adjudicarle CIENTO CUATRO PESETAS de la suscripción abierta por esta sociedad, para que destinen a remediar los damnificados de la catástrofe del barrio de Las Carolinas.
Aprovechamos la presente para ofrecernos a usted incondicionalmente, sus afilms. s. s. q. e. s. m.
Por la Directiva

Venid a Mallorca

TODOS LOS DOMINGOS EXCURSION A MALLORCA de 6 días de duración
Precio todo comprendido 200 pesetas
Pedid el Programa itinerario en CASA SANCHEZ Mayor 15-ALICANTE MALLORCA OS ESPERA

Se vende

Una casa de 8 metros por 21 en la calle del General Navarro, número 11, (travesía Carretera de Villafraquez).
Razón en la misma o en esta Redacción.

Cámara Oficial de Comercio

LOS CREDITOS ESPAÑOLES EN ALEMANIA

Ha recibido la Cámara de Comercio del Centro de Contratación de Moneda Alemánica el siguiente telegrama: «Embajada Alemania dice que según conferencia telefónica con Ministerio Estado Berlín ya se ha ordenado con efecto inmediato la readmisión pagos España hacia formalizar convenio adicional al existente. Tan pronto se reciban avisos entrega en muestra cuenta serán liquidadas en pesetas en igual forma que se venia haciendo antes de los días de moratoria.»
Lo que se hace público para general conocimiento de los elementos interesados.
Alicante 30 junio 1934.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Se venden

terrenos en el mejor sitio de Cerolinas. A dos calles. Tranvía a la puerta. Razón Navas 28 3.º

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig.—ALICANTE

Visite usted las oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Entireto completamente nuevo e tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos:
modernos
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía

PERSONAS DESDE 10 PESETAS
MADRID
INGHLIS POKERS ON PARLE FRANCAIS

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Manero Mollá, 7, principal, (antes Calatrava) Teléfono: 1476
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tego
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta, el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 62.-ALICANTE Tel. 2383

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas.
Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Ballén, 16
Teléfono 2023 ALICANTE

Lo que dicen los curados

Curado del hígado

con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de colitis hepáticas, se ha alzado con una curación en la carta que reproducimos a continuación:

«El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de colitis hepáticas, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos colicos, lo que comunico a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.»

«Se manda el libro «La Medicina Vegetal» que dice los curados» que se reemplaza por la eficacia de esta medicina vegetal. Fídelo usted personalmente o mandando un número en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

GRATIS

Las 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la regeneración natural sana, inocua y segura que ofrece una cura depuradora y renovadora de los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación.

Dr. D. J. de Laboratorios Botánicos y Químicos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.
«Médico» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....